

2011年4月18日
星期一 农历辛卯年三月十六

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11795号 今日8版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 西北风3级 温度 最高21℃ 最低8℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报

我市民营经济首季增19.6%

完成增加值749亿元 GDP占比70.4%

本报讯(记者 赵文静)“一站式”信息化服务助推企业成长发展,搭建银行、担保机构和中小企业合作交流平台,推进担保行业规范整顿……系列创新举措为全市中小企业发展注入新的活力,民营经济迎来首季开门红,完成增加值749亿元,同比增长19.6%,约占GDP比重70.4%。

今年以来,我市民营经济工作继续深入开展“企业服务年”活动,加大改革创新力度,扩大对外开放和招商引资,加强人才培养与引进,完善社会化服务体系,优化发展环境,民营经济总量进一步扩大。

市中小企业服务中心统计数据表示,截至3月底,我市民营经济累计完成增加值749亿元,其中第一产业完成15亿元,第二产业完成418亿元,同比增长19.4%,第三产业完成316亿元,同比增长22%。税收总量呈现较高增幅,累计完成税收117.5亿元,同比增长21.1%,占全市税收总额74.7%。

以转变经济发展方式和优化产业结构为主线,民营工业经济实力进一步增强,成为全市工业经济发展的主力军。一季度,民营规模以上工业经济累计完成增加值346亿元,同比增长25.8%,占全市规模以上工业经济总量

的75%。据介绍,下一步我市民营工业经济将继续以加快项目建设及投产速度为重点,以增产带动增效。同时,引导企业加快建立适应市场的产品结构,产业结构,激发企业发展的活力与动力。

第一季度,我市民间投资累计完成336亿元,占全市城镇固定资产投资总额的78%。投资40亿元的郑州二七万达广场、神州数码投资5亿美元在高新区IT产业园建设的电子商务产业基地等一批主要以民营经济投资为主的大项目落户我市,投产达产后将成助力我市民营经济发展的强力引擎。

让女裤领军 助男装崛起 携女装跟进

中原区力促服装产业做大做强

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张莉 李少锋)记者昨日从中原区获悉,日前在北京中国国际展览中心举行的第十九届中国国际服装服饰博览会上,应中国服装协会邀请,郑州纺织服装产业园的舒雅、娅丽达、艾洛瑞斯、逸阳、纽伦5家女裤企业和渡森男装企业等组成“郑州展团”参加展览,“郑州展团”会展面积1200多平方米,从展馆设计到创意,均可与全国一线品牌相媲美。

参加此次展会的6家企业是郑州纺织服装产业园已入驻品牌服装企业的代表,其中,生产经营“梦舒雅”的郑州领秀服饰有限公司,是目前中国最大的化纤混纺类女裤专业

生产厂家,年产女裤(女装)1000万件套,年产值10亿元;郑州市娅丽达服饰有限公司生产经营的娅丽达女裤,被评为“河南名牌产品、免检产品”,年产能1200万条,产值10亿元;河南纽伦钱塘服饰有限公司缔造了纽伦品牌这个“中国第一条斜裁花格女裤”,为中国女裤走向时尚行列迈出了坚实的一步。

中原区委、区政府以第十九届中国服博会为契机,充分发挥郑州纺织服装产业园这个服装产业发展平台,通过女裤领军,促进男装崛起,强化女装跟进,全力促进服装产业快速发展。中原区充分发挥纺织服装传统产业优势,出台了系列优惠政策,拿出专项扶持资

金,积极培育品牌服装企业和承接全国服装产业转移。郑州纺织服装产业园已入驻的18家品牌服装企业中,除梦舒雅、娅丽达、艾洛瑞斯、逸阳、纽伦等15家品牌女装外,还入驻了渡森、奥法罗、利兹菲莱3家男装品牌。

截至目前,郑州纺织服装产业园已累计完成投资60多亿元,入驻企业41家,筹备项目80多个,投产项目26家,形成了从纺织机械制造、纺纱、织造、染整、制衣、辅料生产到科研、产品展示、仓储、销售物流、信息服务、产品质量监督检查这样一个相对完整的纺织产业链条。园区“二期”建设已初具规模,相继被命名为郑州市重点产业集聚区、河南省重点产业集群、河南省承接产业转移示范区试点、中国纺织服装产业十大转移基地、中国新兴纺织产业基地、中国纺织服装产业集群试点。

据不完全统计,今年1~3月份,郑州纺织服装产业园共完成全部工业增加值5100万元,全部销售收入及交易额10.32亿元,全部投资总额2.5亿元。招商引资工作也实现了开门红,3月份,8家企业集体签约入驻园区无纺布基地,计划总投资10亿元以上。中原区相关负责人告诉记者,根据目前的开发进度,郑州纺织服装产业园建设预计在2015年可全面建成,届时实现年销售收入及交易额600亿元。



经三路雨污水改造 减少占道方便出行

昨日,记者在经三路林科路至农科路路段看到,因雨污水工程施工,为了方便市民出行,施工方现场开挖了一条深2.6米、宽1.2米的深沟,只占用了1/3的机动车道,一改过去大半幅车道围拦施工的状况。该路段雨污水涵管的施工方是郑州水务建筑工程有限公司。据介绍,经三路雨污水箱涵施工将于6月20日完工。

本报记者 宋晔 摄

存款准备金率 今年四度上调

新华社北京4月17日电(记者 王宇 王培伟)中国人民银行17日宣布,从21日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

这是央行今年以来第四次上调存款准备金率。今年以来,央行以每月一次的频率,在上一季度里先后三次上调存款准备金率。同时这也是央行自去年以来准备金率的第十次上调。

此次上调之后,大中型金融机构存款准备金率高达20.5%的历史高位。

分析人士认为,此举意在进一步收缩银行体系的宽裕流动性。据估算,上调0.5个百分点后,可一次性冻结银行资金3600多亿元。

我市治超执法 将启动大排名

末位接受诫勉谈话

本报讯(记者 成燕)针对中州大道跨京广铁路立交桥事故暴露出的治理超限超载方面的问题,即日起,市公路管理局启动为期一个月的全市干线系统路政治超纪律整顿月活动。

据了解,此次活动的对象是全市干线系统路政执法人员,重点是超限站、流动治超大队执法人员。相关单位将认真查摆工作中存在的不严谨、不扎实、不规范行为,同时从查思想、守纪律、治超行为、工作纪律、工作作风、工作态度、廉洁自律等多方面入手,明确整改重点,建立规范治超工作管理的长效机制。

根据执法检查、行风投诉件件落实、规范执法、工作效率等综合情况,该局将对固定超限站和流动治超站点执法情况进行排名。执法情况排名前三名的执法单位,将给予表彰奖励;对执法情况排名最后一名的执法单位,将对其领导班子进行集体诫勉谈话;对连续两次执法情况排名最后一名的,将建议主管单位免去主要责任人职务。有关负责人表示,欢迎群众和新闻媒体对各超限站和流动治超点在执法工作中存在的问题进行广泛监督。

冷暖空气交锋 郑州气温不稳

未来几天小幅降温

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,来自省气象台的最新消息表明,随着冷空气的逐渐南下,本周影响我省的冷空气较弱,全省周平均气温较常年同期偏高。气象专家介绍,近期我省天气虽然较好,但气温起伏变化较大,忽热忽冷,让人难以适应。4月16日,我市气温受西北气流和暖高压控制,气温上升快,且幅度较大,当日13时30分我市最高气温达到29.7℃,这也是春季以来的最高气温。然而,到了17日,郑州突然刮起6级左右大风,气温小幅下降。未来几天,我市大风将不会再度出现,大风强度和范围都将有所缩小,最高温度小幅下降,保持在22~24℃,最低温度10~12℃。本周主要天气过程,周三下午到周四,全省阴转有小雨,其中南部部分地区有小到中雨。周六,受弱冷空气影响,全省偏北风4到5级,气温略有下降。周内其他时间全省以晴天到多云天气为主。

气象专家提醒,最近天气干燥多风,处于流感高发期,由于空气干燥,人们易患上一些呼吸系统疾病,建议大家注意饮水和防晒。

瀘州老窖 金奖特曲
河南省副食品有限公司
0371-63817481

他山之石

实施多项措施 治堵效果初显

北京:高峰车流减少车速提高

新华社北京4月17日电(记者 卢国强)记者17日从北京市交管部门了解到,首都实行缓堵综合措施后,出现了早、晚高峰主干路网流量下降、车速提高的效果。

北京市交管部门通过交通科技系统对全市五环路以内主干路网(包括环路、快速联络线、高速路以及主干路)的监测显示,今年一季度比去年四季度交通运行情况有所改善。其中,早高峰主干路网流量下降了6.94%,速度上升了5.46%;晚高峰主干路网流量下降了5.83%,速度上升了4.42%。

北京市从4月开始实施区域停车收费调整政策,加上油价调整等因素影响,4月上旬北京交通运行状况比3月下旬进一步好转,其中早高峰主干路网流量下降了8.07%,速度上升了6.48%;晚高峰主干路网流量下降了7.28%,速度上升了6.13%。

同时,通过对新增机动车的限制,北京机动车增长数量放缓。今年以来,北京净增机动车8.3万辆,同比下降59.1%,目前机动车保有量为489.2万辆。

首都交管部门采取了多项措施确保交通顺畅。特别是针对市民反映强烈的酒后驾车等重点违法行为,以及重点地区停车收费价格调整后出现的违法停车等交通违法行为,北京市交管部门采取了严格查处

的措施。据了解,2月28日以来,交管部门共处罚酒驾、闯红灯等严重交通违法行为65.7万起;4月1日停车费调整以来,共处罚违法停车行为7.6万起,主要大街停车秩序明显改观。

此外,通过对非北京牌照小客车执行尾号限行规定,工作日五环路以内非京籍客车上路流量较去年四季度下降45.7%,休息日下降39.5%。

据介绍,今年北京市交管部门计划新增综合检测设备、违法监测设备和各种监控设备近3000套,同时扩充交通协管员队伍,以确保城市交通顺利运行。

科学发展 创新发展

鲁庄砥砺前行赶超强镇

为农民生产生活提供清洁能源。如今,鲁庄镇农民人均纯收入由2000年的2000元达到2010年的6000多元。“粮食产量由十年前的亩均不足150公斤达到现在400公斤以上,全镇粮食总产和十余万头生猪出栏数均占到巩义市的1/3。”现任鲁庄镇党委书记姜占元自豪地说。

鲁庄镇工业底子薄,为拉长产业链条,鲁庄镇大力招商引资,高起点上了一批污染少、市场高附加值的优势项目。他们抓住郑州将建成全国重要的百万辆级汽车产业基地的机会,大力发展装备制造业,为汽车产业提供配套产品。郑州神牛铸造有限公司生产的铸件为宇通客车等汽车品牌供货,精

密铸件还出口到美国、德国、印尼等国家,目前正积极筹备股票申请上市。鲁庄镇在新上工业项目时,紧盯高附加值的终端产品不放,依托巩义雄厚的铝工业基础和技术优势,招商引资吸引了联铝铝业投资建设空调用亲水箔项目。目前投资3亿元新上马的四条亲水箔生产线已产出成品,另外两条生产线正在进行设备安装。联铝铝业负责人介绍,生产亲水箔比生产铝坯每吨的附加值大幅提高,年产值可达10亿元以上。姜占元介绍,鲁庄镇工业从无到有,由小到大,十年间规模以上企业由当初的1家发展到13家,销售收入超亿元企业由无到有,培育了恒泰电材、华豫铝业、联通铝业等4家,超5000万元以上企业

达到8家。已经形成了装备制造、煤炭、铝深加工、冶金粉末、耐材等为主导的产业支撑体系。到2010年年底,鲁庄镇工商税收突破4000万元大关,是10年前的40多倍。

名不见经传的鲁庄镇有雄厚的民间文艺基础,抓住被命名为“河南省首批特色文化产业园”、“河南省民间文化艺术之乡”、“河南省文化产业先进乡镇”和小相舞狮被命名为“国家首批非物质文化遗产”的机遇,鲁庄镇塑造文化品牌,壮大文化产业,连续举办两届农民文化艺术节,积极引导原来自娱自乐的文艺节目向品牌经营转变,已成为全国闻名的文化强镇。舞狮、灯艺、书画、木雕、剪纸等已经成为特色产业,农民农闲把家庭变成文化产业工厂,创造效益。丰富多彩的文艺活动不仅丰富了群众的文化生活,也大大提升了幸福指数。



关键在做 系列谈

关键在做

郑言

说和做,是一个事物的两个方面,是一项工作的两个过程,缺一不可。

贯彻思路,统一思想,形成共识,营造氛围,都需要说。说,就是宣传,就是宣讲。但,相对于做,后者更关键,更重要。做,就是抓,就是干。

集腋成裘,积土成山。事业的参天大树,就是一点一滴苦干出来的。苦干出思路,苦干出办法,苦干出形象,苦干出政绩。没有埋头苦干,一切都无从谈起。

要真干而不要假干,实干而不是虚干,为党和人民干而不是为自己干。后一点很关键,目的明确了,态度端正了,就不会搞形式主义,就不会弄政绩工程。

但,有些干部,只说不练,光讲不干,只有唱功,没有做功。说起口头是道,讲起来云天花地,就是不干实事,不做正事。群众讥之为,嘴行千里,屁股还在屋里。这样的人百事不成,害人害己。

干工作,做事情,光喊口号不行,光有热情不够,光表决心没用,必须有对路的实招,有管用的办法,一句话:得有本事。本事不是天上掉下来的,不是在屋子里憋出来的,只有一个途径:做!在游泳中学习游泳,在实践中经受锻炼。

领导领导,既领又导,领着,带着,领着,引导。知实情,出实招,求实效,身先士卒,谋划有方。要做好,不容易,需下大力气,要费工夫,关键有两点,一要勤,二要苦,有这两条,人才可就,事业可成。

领跑中原经济区 打造核心增长区

发挥税收职能作用 服务中原经济区建设

——访市国税局局长齐群跃

本报记者 卢文军 通讯员 郑建平 邢军

“在加快建设郑州都市区、持续推进跨越式发展、努力形成中原经济区核心增长区的过程中,对于税务部门而言,就是要充分发挥自身职能,不断优化纳税服务举措,切实改变工作作风,竭尽全力服务企业,进而服务地方经济社会发展。”市国税局局长齐群跃如是说。

为助力中原经济区建设,市国税局今年以来推出多项措施,狠抓思想认识,狠抓作风,狠抓素质提升,狠抓队伍形象,努力打造和谐、平安、高效国税,进一步为纳税人提供高效务实的纳税服务。

齐群跃说,市国税局制定了《优化税收发展环境 服务中原经济区建设》实施意见,召开全市国税系统优化税收环境、服务中原经济区建设动员大会。在全体干部职工中开展“我为中原经济区建设做些什么?”“如何在服务中原经济区建设中发挥税收职能作用”大讨论,强化税务干部在中原经济区建设中的责任意识、效率意识、创新意识、形象意识。同时,加强作风建设,提高办事效能,以纳税人需求为导向,破解纳税人办税难题,围绕重点建设项目、重点企业和定点联系企业,做好跟踪服务,分类开展个性化服务。

齐群跃表示,今后,全市国税系统将着力强化税收对经济发展的支持作用,按照“两转两提”要求,积极构建服务型税务机关,不断提升服务中原经济区建设的质量和水平。